
 

 

Protokoll 

zur 1. und konstituierenden Sitzung 

des Ortsbeirats Seeburg am 03.11.2008 

 

 

Tag der Einladung: 22.10.2008 

Tagungsort:  Gemeindehaus, Alte Dorfstraße 15, OT Seeburg 

Beginn:  19.30 Uhr 

Ende:   21.25 Uhr 

 

Anwesend:   Herr Wunderlich 

   Herr Dr. Melzer 

   Herr Karras 

   Herr Hornhardt 

   Herr Schmidt 

 

 

Verwaltung:  Herr Hemberger 

 

 

Tagesordnung: 

1. Eröffnung der 1. Sitzung des Ortsbeirates durch den Altersvorsitzenden 

2. Feststellung der Beschlussfähigkeit und Protokollkontrolle der 45. Sitzung des Ortsbeirates  

am 04.09.2008 

3. Aufgaben und die rechtliche Stellung des Ortsbeirates 

4. Wahl des Ortsvorstehers (zugleich Vorsitzender des Ortsbeirates) und seines Stellvertreters 

5. Verschiedenes/Bürgerfragen 

 

 

 

TOP 1 - Eröffnung der 1. Sitzung des Ortsbeirates durch den Altersvorsitzenden 

 

Herr Schmidt als Altersvorsitzender eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 

 

Herr Karras rügt den Termin dieser Sitzung, der mehr als 30 Tage nach der Wahl liegt. 

Herr Hemberger antwortet, dass ihm angezeigt wurde, dass in den Ferien die Beschlussfähigkeit 

nicht gewährleistet ist. Nach Rücksprache mit der Kommunalaufsicht gab es keine Bedenken, 

den Termin auf den 3. November zu legen. Herr Karras will dabei ein „Geschmäckle” erkannt 

haben und möchte über eine politische Lösung diskutieren. 

 

Einstimmig wird beschlossen, dass darüber unter Punkt 4 diskutiert wird. 

 

Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt. 

 

 

 



 

 

TOP 2 - Feststellung der Beschlussfähigkeit und Protokollkontrolle der 45. Sitzung des 

Ortsbeirates am 04.09.2008 

 

Die Bechlussfähigkeit wird festgestellt. Die Protokollkontrolle ergibt folgendes Ergebnis: 

Ja-Stimmen:  0 

Nein-Stimmen: 0 

Enthaltungen:  5 

 

 

 

TOP 3 - Aufgaben und die rechtliche Stellung des Ortsbeirates 

 

Herr Hemberger verteilt ein Papier über Stellung und Rechte des Ortsbeirates und gibt dazu 

Erläuterungen. 

 

 

 

TOP 4 - Wahl des Ortsvorstehers (zugleich Vorsitzender des Ortsbeirates) und seines 

Stellvertreters 

 

Herr Karras führt aus, dass seine politische Lösung so aussieht, dass er auf eine Rüge verzichtet, 

wenn die FWG auf die Kandidatur ihres Spitzenkandidaten verzichtet. 

Herr Hemberger weist darauf hin, dass die Einladung zur Sitzung mit den Kandidaten nicht zu 

tun hat. Wenn er eine Rüge aussprechen möchte, dann soll er dies tun. 

Die Verknüpfung der Rüge mit der Absicht, einen politischen Vorteil zu nötigen, hat nach 

Hemberger nicht nur ein „Geschmäckle”, sondern hat ein „Geschmäckle übelster Art”. 

 

Zum Ortsvorsteher wurde Herr Wunderlich von Herrn Schmidt und Herr Karras von Herrn 

Hornhardt vorgeschlagen. 

 

Das Wahlergebnis lautet: 

Herr Wunderlich  3  Stimmen 

Herr Karras   2  Stimmen 

 

Damit wurde Herr Wunderlich zum Ortsvorsteher gewählt. Er nahm die Wahl an. 

 

Als Stellvertreter wurde Herr Dr. Melzer von Herrn Wunderlich und Herr Karras von Herrn 

Hornhardt vorgeschlagen. 

 

Das Wahlergebnis lautet: 

Herr Dr. Melzer  3  Stimmen 

Herr Karras   2  Stimmen 

 

Damit wurde Herr Dr. Melzer zum stellvertretenden Ortsvorsteher gewählt. Er nahm die Wahl 

an. 

 



Die geheimen Wahlen wurden von Herrn Vahl und Herrn Hemberger durchgeführt. 

 

 

 

 

TOP 5 -  Verschiedenes/Bürgerfragen 

 

Herr Baran stellt die bisherige Website des Ortsbeirates vor und fragt, ob diese für 238,00 Euro 

im Jahr weiter betrieben werden soll. 

Herr Seelke bietet an, die Seite zu sponsorn, wenn sein Firmenlogo auf der Seite erscheinen darf.  

Die Ortsbeiratsmitglieder beschließen einstimmig, an diese Sitzung einen nichtöffentlichen Teil - 

TOP 6 „Verschiedenes” - anzuhängen, in dem über die Website beraten werden soll. 

 

Herr Seelke weist auf Gefahrenstellen hin: 

- das alte Storchennest hinter der Leichenhalle droht einzufallen 

- kurz vor der B2 ist ein Loch im Asphalt 

- am Abzweig Waldsiedlung befinden sich etliche Schlaglöcher 

 

Frau Rosen-Hoffmeister nennt einige Termine: 

 

08.11.08  Martinsumzug 

16.11.08  Volkstrauertag ab 14.00 Uhr mit Bundeswehr 

02.12.08  Seniorenweihnacht in Dallgow. 

 

Der Ortsbeirat legt den nächsten Sitzungstermin auf den 04.12.08, 19.30 Uhr fest. 

Protokolle müssen in Zukunft von den Ortsbeiratsmitgliedern selbst geführt werden. Die 

Protokollanten werden nach alphabetischer Reihenfolge festgelegt. Nächster Protokollant ist Herr 

Hornhardt. 

 

Herr Dr. Melzer teilt mit, dass er mit den Seeburger Vereinen Termine ausmachen möchte. 

 

Herr Hemberger sagt allen Ortsbeiratsmitgliedern zu, dass sie die öffentlichen Protokolle der 

Gemeindevertretung per E-Mail erhalten. 

 

 

Ende der Sitzung: 21.25 Uhr 

 

 

 

 

Jürgen Hemberger      Harald Wunderlich 

Bürgermeister/Protokollant     Ortsvorsteher 

 

 


